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Sport, zene, kultura 
hozzák közelebb az emberek 

lel- 

hét egymáshoz, s eltüntetik a vá- 

laszfalakat, amiket tudatlanság, 

szük látókör és tulfütött soviniz- 

mus emelnek a különböző nemze- 

lek fiai közé. Ember és ember 
eredmény: 

aladás a sze=b, emberibb jövő ki- 

bontakozá-a felé. 

Nem metotünk al őszinte e s 

merés és tárgyilagos méltánylás 

nélkül dr. Deleu polgármester be- 

széde mellett sem, aki az MIK 

uszómérkőzése alkalmából hang- 

sulyozta a román-magyar közele- 

dést s egyszersmint tanubizonysá- 

got tett arról, hogy széleslátókörü 

européer, aki egy nagyváros élén 
nemcsak vezetőszerepet tölt be, 
de érzi, hogy az együttélő népek 
csakis egymást megértve, gyámo- 
litva, az egymásrautaltság tudatá- 

hanem 
csak mint egy közös hazának 
egyenlőjogu polgárai küzdhetnek 

meg minden erkölcsi és anyagi ve- 

széllyel s emelhetik a város és köz- 
vetve az ország kulturfokát. 
Aki magasabbra megy, mesz- 

szebbre lát, s ma már az elvakult 
sovinizmus csak a rövidlátók sze- 
mében érdem, kulturemberek, em- 
berharátok s valóban jó hazafiak 
között bün. Soha talán annyira 
nem lehet ezt hangsulyoznunk, 

l mint a mai küzdelmes világban, 

ahol maga a létfentartás is egyik 
napról a másikra valóságos há- 
boru. Faluhelyeken, távol a vi- 
lágtól, az elmaradott, „az isten- 
adta nép, ahol a népboldogitók, 
1 politikusok, a lelkeket még nem 

mérgezték meg, ma is jóbarátság- 
an él, egymást kisegiti, támogatja 

6 egymásban csak Isten teremtett 
lasonmását látja. 
Ott még nem vegyitett a politika 

gyülöletet és ármánykodást a nem- 
zetiségek közé, s mindegy nekik, 
akér osztrák-magyar monarchia, 
e Nagyrománia, mert bár a két 
ilág között óriási különbségek 
vinnak, ők mégis megtartották 
azis iránti, gyülölködés nélkül 
né 6, békés életmódjukat. Náluk 
1 k a nemzeti kérdés a fő, hanem 
4Közös veritékkel megmunkált 
föld szeretete. 
terü mi jelenlegi polgármes- 
ka hasonló sok vezetőem- 
több Kivánunk a köz élére, s ezek 
ése relményt fognak elérni 
a 5 szivvel és tapintattal, mint 
ák eetet és elfogult sovinisz- 
de apintatlansággal, sötét szán- 

kal és durva erőszakkal. 

Első évfolyam - 49
 szám. 

mint a ratibori 

LOS-ANGELES. A magyar ver 

senyzők sorozatos kudarcai után 1 

végre megszületett az első magyar 

világbajnokság. Végre akadt vala- 
ki, aki megmutatta, hogy tud küz- 

deni még a magyar, ha nemzeti 

becsülete forog kockán. A nemze- 

tek nagyversenyében, a modern 

Pelle sivan feli 1 fornászvilágbajnok 

külön méltatásra. 

Bábelben Pelle István megszerezte 

az első magyar olimpiai világbaj- 

nokságot a ternászásban. 
Pelle teljesitménye nem szorul 

Megcselekedte 

azt, amit szive és lelke diktált s 

28.8 pontot szerezve, kivivta a vi- 

lág sportvezéreinek legnagyobb bá- 

Ciuj-Kolozsvár, 1932 augusztus 

mulatát, első lett ellenfelei között. 
Győzelmének kihirdetése után fel- 
vonták a magyar zászlót a győzel- 
mi árbócra, amely fennen hirdeti 
a világ népei előtt a maréknyi ma- 
gyarság küzdelmét és élni-akará- 
sát. 

Uilmos császár Münchenben 
titokban tárgyalt Hitlerrel 
Dinamit, bomba, gyujtogatás és nevelveres 

BERLIEN. 
zeitung azt a szenzációs hirt közli, 

hogy Vilmos volt némmet esászár 

titokban Münehenben járt és tár- 

gyalásokat folytatott a nemzeti 
szociálista vezetőkkel. Állitólag 

Hitlerrel is hosszas tanácskozáso- 
kat folytatott. 

BERLIN. A németországi bom- 

bamerényletek mind nagyobb és 

nagyobb méreteket öltenek. Az el- 

mult éjszaka 

Mülheim városkában robbant 

föl egy terroristák által elhe- 
lyezett bomba. A robbanás az 
egyik munkásnegyedben tör- 

tént és hatalmas kárt idézett 

elő. 
Brunswick városában 21 ház sé- 

rült meg sulyosan, egy másik fel- 

robbant bombától Itt a robbanás 

ereje mintegy 300 ablakot tört be. 

A szocialista „Das Freie Wort 

szerkesztőségébe 

bombát dobtak be, amely fel- 

robbant s a szerkesztőség épü- 

letének ablakait és ajtajait 
törte össze. 

Szerencsére ezen ujabb merény- 

letek emberéletet vagy sebesülést 

nem követeitek. 

BERLIN. Ujabb jelentés szerint 

tegnap a felsősziléziai Gleiwitzben 

kővel zuzták be az egyik városi 

tanácsos ablakát. A tanácsos az 

ablakhoz lépett s ekikor 

revolverrel lőttek rá, amit az 

viszonzott. 

Ugyanekkor az Oberschlesische 

Rundscau kiadóhivatalába, vala- 
munkáspénztár 

A Berlinert Mittags- 

merényletek 

irodahelyiségébe gránátot dobtak 
be. A hatóságok a tetteseket egyik 
esetben sem tudták kézrekeriteni. 
A Reicsbanner lötzeni vezérét, 
a munkásszövetség irodája előtt 
a nemzeti szociálisták roham- 
csapatának otthonát, amely le- 
égett. Megállapitást nyert, hogy 
a gyujtogatók a házat petró- 
leummal öntötték előzőleg le. 
A gyujtogatást a német kommu- 

nisták számlájára irják. Németor- 
szág minden városában egymást 
érik az uccai verekedések, 
lyekkel szemben a karhatalom a 

Kun Béla e 

ame- 

jesen tehetetlen. 
BERLIN. A német lapok árról 

számolnak be, hogy a terrorista 

mozgalmak elfojtására a birodal- 

mi kormány által tervbevett 

kivételes intézkedések kihir- 

detése néhány nap mulva meg- 

történik. 

Ugyanis azok a garanciák, ame- 

lyeket Hitler adott az ujabb me- 

rényletek megakadályozására, nem 

annyira kielégitőek, hogy a biro- 

dalmi kormány a kivételes állapo- 

tokra vonatkozó terveit imegváltoz 

tassa. 

moszkval 

lapbhan cikket irt Sallai 
és Fürst kivégzéséről 

BÉCS. Egy bécsi lap szenzációs 

cikket közöl „Kun Béla ujabb iz- 

gatásai" cimen. A cikk szerint Kun 

Béla, a magyar tanácsköztársaság 

volt elnöke a moszkvai „Pravdá" 

cimü lapban cikket irt Sallai-Hol- 

lánder hnre és Fürst Sándor buda- 

pesti kivégzéséről. A cikkban Kun 

Béla Sallairól, mint a magyar kom 

mün egyik alapitó tagjáról, Fürst- 

ről pedig, mint a magyar kommu- 

nista szervezet egyik vezetőjéről 

emlékezik meg, ami azért is érde- 

kes, mert a két kommunista a rög- 

tönitélő biróság tárgyalásán ugy 

vallott, hogy nem játszottak veze- 

tőszerepet a kommunista mozga- 

lomban, csupán alantas feladato- 

kat végeztek. Ezt az állitásukat 

most Kun Béla cikke megcáfolja. 

BUDAPEST. A rendőrség az 

ügyészség utasitására letartóztatta 

Ruzics László szabósegédet, a 

„Proletár Sport" főszerkesztőjét, 

aki ellen a társadalmi rend erő- 

szakos felforgatására irányuló 

büncselekmény miatt indult eljá- 

rás. Ruzics a „Proletár Sport" ci-. 

mü lapjában foglalkozott Sallaiék 

kivégzésével és a cikk miatt a la- 

pot már napokkal előbb elkoboz: 

ták.



Nagyszabásu városi 
Jóreggelt! 

programot valósit 
meg az uj időközi bizottság 

MHuszonhárom évi bérösszeget ka 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Az előző 
kormány idejében müködő interi- 
már bizottság, amelynek legutóbbi 

Coriolan és elnökei dr. Tataru 
Bornemissa Sebestyén voltak, bi- 
zonytalan politikai helyzete miatt 
alig tudott valamit megvalósitani 
közigazgatási programjából. Elte- 
kintve attól, hogy nem is volt na- 
gyobbszabásu programtervezete, 
ósak időről-időre, alkalomszerüen 
vetett fél egyes sürgős városi pro- 
blémákat, ezeknek elintézését a 
Bukaresti minisztériumokban nem 
is tudta befolyásával keresztül- 
vinni. , 
Az uj időközi bizottság ezzel 
szemben már rövid müködése 
alatt is nagyszabásu, modern váro- 
si programtervezetet dolgozott ki 
és ennek fontosabb pontjait a meg 
valósulás stádiumába juttatta, ami 
elsősorbana az uj időközi bizottság 
széleslátókörü közigazgatásilag is 
képzett emökének, dr. Deleu Vik- 
tor polgármesternek az érdeme. 
Mint illetékes helyről értesülünk, 
Deleu polgármesternek sikerült 

erélyes közbelépésével dülőre 
juttatni a város tulajdonát 
képező tarcsai közlegelő ügyét, 

amelyet az állam annak idején a 
várostól kisajátitott és a környék- 
beli községek lakosai részére enge- 
dett át. Deleu ezt most Kolozsvár 
város tulajdonába ujból vissza sze- 
rezte s azáltal a város nagy értékü 
évi jövedelemhez fog áillandóan 
jutni. 

Nagyjelentőségü köziga zgatási 
programot valósit meg az uj idő- 
közi bizottság a főposta-épület rég- 
óta huzódó bérleti ügyének végle- 
ges rendezésével is. A kolozsvári 
főposta épülete tudvalevőleg a vá- 
10s tulajdonát képezte s enmnek 
használatáért a magyar rezsim 
alatt az állam 1912 óta nem fize- 
tett bérösszeget. Tekintettel arra, 
hogy a posta és távirdahivatal ré- 
szére hatalmas uj állami épület 
felállitását tervezte. Az uj impe- 
tium közbejötte miatt ez a nagy- 
szabásu épitkezési terv nem való- 
sult meg, de az állam továbbra is 
ingyen használta a város tulajdo- 
nát képező épületet, illetve ennek 
használatáért 1919 óta egy bani 
bérösszeget sem fizetett. 

Most végre a kormány jóváha- 
gyásával sikerült megegyezésre 
jutnia a városnak oly módon, 
hogy 
a kolozsvári főposta épülete 
az állam tulajdonába fog át 
menni, ennek ellenében azon- 
ban az állam kötelezi magát, 
hogy Kolozsvár városának a 
szakértő bizottság által felbe- 
csülendő épület vételárának 
megfelelő s 1919-től visszame- 
nőleg járó évi bérösszeget 

megfizeti. 
Dr. Deleu polgármester takaré- 

kossági programjának nagyfon- 
tosságu része az a terv is, hogy 
a főposta mögött levő dolgozó- 
házat a város már őszire le- 
bontatja, a dolgozóház lakóit 
pedig a visszaszerzett tarcsai 

birtok tanyai épületébe tele- 
piti ki, 

ahol ezek a csavargásért, koldu- 
lásért és egyéb kisebb vétségekért 
összegyüjtött dologtalan egyének 
állandó munkaalkalmat nyernek 
és a tanyai munkával saját ellátá- 
sukról gondoskodhatnak. Ugyszin- 
tén idetelepiti a város az Ipar- 
uccában levő városi Aggmenház" 
lakóit is, akik könnyü munkával 
(kosárfonással és mással) szintén 
megfogják keresni ellátásuk di- 
jait. 

Ezzel az áttelepitéssel a város 
mintegy kétmillió lejt fog 

évenkint megtakaritani. 

A dolgozóház melletti baromfi- 
piacból a város kellő átalakitással 

Olimpiász 

ac lesz a baro 

! rös = a város a főposta épületéért - A visszaszerzett tarcsai birtokra telepitik ki a dolgozóház és aggmenház : lakóit - Uj élelmiszerpi mfivásártéren 

és a Szamospart ottani részének 
szabályozásával 

ujabb élelmiszer-piacot fog lé- 
tesiteni, 

amire a vásárcsarnok felálhitásáig 
Kolozsvár egyre szaporodó lakos- 
ságának égető szüksége van. 

Kolozsvár város 
ügyi viszonyai is örvendetesen ja- 
vulnak és egyre ujabb intézkedé- 
sek révén fejlődnek modern vá- 
rosi igények szerint, amióta az uj 
időközi bizottság müködik. A köz- 
egészségügyi viszonyok javulása és 
fejlődése elsősorban dr. Vlad Aurél 
városi tiszti főorvos érdeme, aki 
hivatottságával és erélyes intézke- 
déseivel minden lehetőt elkövet a 
város közegészségügyi intézmé- 
nyeinek ellenőrzése és fejlesztése 
érdekében. 

A diadalmas magyar csapatnak ma 
a japánok lesznek az ellenfelei 

LOS-ANGELES. Az olimpiai ver- 
senyek mai napján magyar ver- 
senyzők ismét szerepelnek. Leg- 
érdekesebb küzdelem a tornász- 
csapat versenyekben várható, 
amelyekben a magyar tornászok. 
élükön Pelle István világbajnok. 
kal, komoly eéséllyel indulnak a 
küzdelembe. A vizipólómérkőzések 
során a németek ellen diadalma- 
san szerepelt magyar csapat a ja- 
pánokkal kerül szembe. akiket 
tucatnyi góllal könnyen fog elin- 

Befejeződtek a cörö 
LOS-ANGELES. A görög-római 

birkózás küzdelmei tegnap befeje- 
ződtek. A döntő a magyarok 
részvétele nélkül zajlott le. 
Légsulyban olimpiai bajnok 

Brendel német. 2 Francois (fran- 
cia). 3. Niccola (olasz, 
Könnyüsulyban: I. Mahnberg 

(svéd). 2. Sperling (német). 3. Cur- 
land (dán). 
Kisközépsulyban olimpiai bajnok 
Johnson (svéd). 2. Kayander 
(finn). 3. Galegolti (olasz) 

tézni. Igen érdekes küzdelmet fog 
hozni a 400 méteres gyorsuszaás 
mezőnye, amelyben a magyarok 
közül Wannie, Szabados és Ká- 
nássy veszik fel a küzdelmet a ja- 
pán és amerikai uszókkal. Az 
olimpiai program további ré- 
szében a müugrás, vitorlázás, 100 
méteres hölgy-gyorsuszás döntője, 
valamint az egyéni epévivás közép- 
döntői és az USA-Japán közötti 
gyephokki-mérkőzés kerül lebo- 
nyolitásra. 

vörög-római birkózás küzdelmei 
Kisnehézsuly olimpiai bajnok 

Svensson (svéd). 2. Pelinen (finn). 
3. Grupioni (olasz). 
Nehézsulyban olimpiai 

Westergreen (svéd). 2. 
(cseh). 3. Hirsch! (osztrák). 

bajnok 
Urban 

4 
szerencsétlenség 

autómobil és motorkerékpárver- 
senyen. Tegnáp a klausenhágói 
automobil és motorkerékpárverse- 
nyen sulyos szerencsétlenség tör- 
tént. Verseny közben lujenburgi 

Halálos 

Rpróhirdetések 
z zaszzzzzzzzzzszzzzzzmszzaszsssssstösszsmztttmt 

Egy szó ára 1 lej; vastagabb betüvel 2 lej. 

Megbizható, tevé- 
keny fiatalembert 
keresünk irodai és 
szervező munkára. 
Cim a kiadóhivatal- 
ban. 

Különbejáratu szé- 
pen butorozott szo- 
ba, ort. kos. ellátás. 
sal minden elfogad- 
hatóárbanazonnalra 
kiadó. C. akiadóban. 

Gobelin himzések 
és különféle kézi- 

Szépiekvésü házas 
telek, nagyon szép 
gyümölcsössel eladó a Szondi-uccában munkák eladók. Cim 

Értekezni Szabónál, megtudható akiadó- 
Farkas-ucca 8. ban. 

16-18 év körüli 
tisztességes, rendes 
leányt keres gyer- 
mektelen házaspár, 

60.000 lejig Albina 
bank betétkönyvet 
vásárolnék. - Cim 
kiadóban. 

az összes házi mun- bérbe. Cim a kiadó- kák elvégzésére vál- ban. 

adóban egy két szoba, konyha, Viz-, villanyszerelést fürdőszobás lakás. 
vállalok jutányos 

áron. Ferenc József- 
ut 93. szám. 

EÉrtekezni a Str. Fan- 
tanelei (volt Vasvári 
Pál-ucca) 56. sz. alatt 

Lapelárusitókat magas 
........... 

jutalékkal felveszünk! 

közegészség- 

szony a nagy 

Mazzopichi az egyik fordula, 
bukott, kocsija alá került s b 
nyethalt. zór. 
- A világ legnagyobb bár; 

titkos ajtaja van. A világ nt 
gyobb bárja Jersey City-ben a 
Ide az ut egy telefonfülkén 
resztül vezet, amelynek ant 

csak a beavatottak által ismet 
gomb megnyomására nyilik n 

Megkötözték a védtelen 
asszonytaztán kiraboltá 

a házat 
BUCUREST. Az éjszaka vak. 

merő betörést követtek el But,. 
restben. Két ismeretlen betörő be. 
hatolt Tomsca Vasile házába. 
házban csak az asszony tartózko. 
dott, akitől a férje holléte után 
tudakozódtak. Azonban nem Várva 
be a feleletet, a két betörő a véd 
telen asszonyra rohant, összekő. 
tözték a kezeit, betömték a száját, 
majd fojtogatni kezdték. Az asz 

jidetségtől azon 
nal elájult. A betörők azt gondol 
va, hogy meghalt, hozzáláttak 
ház kikutatásához. Az egyik éjjeli 
szekrény fiókjában találtak 21.000 
lej készpénzt s azzal, mint akik jl 
végezték doigukat, eltüntek. Reg 
gel felé halálos álmából az asszony 
magához térve kiszabaditotta ma. 
gát kötelékeiből és azonnal jelen 
tést tett a rendőrségen. A vakmerő 
betörők ellen a nyomozást megin. 
ditották. 

KEDD, augusztus 9. 

7 éte 

* 

Bucuresti. 135: Gramofon. 14: Gramo- 

fon. 18: Könnyü és román zene. 19.10: 

Könnyü és román zene. 20: Rádió-sza- 

badegyetem. 20.40: Gramofon. 21: Rá- 

dió-szabadegyetem. 20.40: Gramoflon. 

21: Rádió-zenekar. 21.30: Előadás. 21.45 

áének. 22.n5 Rádió-zenekar. - Bud1 
pest. 11.15: Katonazene. 14. Déli ha- 

rangszó. 14.05: Rádió-kvintett. 18: Gra- 

mofon. 19.30: Felolvasás. 20: Az opc- 
raház zenekarának hangversenye. 21.15: 
Felolvasás. 21.45: Magyar népdalok. 
22.43: Vidám-est. Utána Magyari-jazz, 
majd Magyari Imre cigányzenekara. - 
Bécs. 14: Gramofon. 14.40: Anday Pi 
roska gramofonon. 15.10. 

zene. 

letartóztattak egy 
tolvaj tüzérkatonát 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A rendőr- 

ség bünügyi osztálya letartóztatta 
Kispataki Jánost a 31. tüzérezred 
közkatonáját, aki a David Tripa- 
ucca 2. szám alatt Sbelam Joantól 
akart lopni. A tolvaj katonát 3 
házbeliek tetten érték s átadták 3 
rendőrségnek, ahol letartóztatták, 
majd kihallgatása befejezté 
vel a katonai hatóságokhoz küld 
ték át. 

.....a.em. 

- Nyilvánosak lesznek az adó- 
kivetési lajstromok. A pénzügy 
minisztérium utasitására eddig 17 
adóhivatalok az adókivetési lal 
stromokat teljes titokban tartot 

ták. Ujabb miniszteri intézkedés 
következtében e lajstromokat 

nyilvános betekintésre közre foő 
ják bocsátani. 

Szamosujvári, csabai, debreceni DELIGATESS 
.......... 

Regele Ferdinand No. 1 

Gramofon. 
17.20: Régi német népdalok. 19: Macho- 
zenekar. 21.40.: Katonazene. 23.45: Tánc 
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Jóreggelt!: 
abló; pPénzt, va

gy életet! 

ma kormányelnökséget kell átven- 

f 

A szef 

e 

ok, akiknek felajánlották a kor- 

mányelnökséget, kijelentették, hogy a 

miiszterelnökséget elfogadják, 
de a pe- 

lejáró felelősséget nem vállalják... 

Te mondja Zénő Achisztidnek, 

2 hány tojást tudsz megenni éhomra? 

Achisztid habozás nélkül válaszol: 

öteöt! 

z Nem is igaz, - págja rá rögtön 
1emó, - mert amikor az elsőt meg- 

ezed, már nem vagy éhomra. 

A4chisztid egy óra muloa találkozik 

Pepi sróffal;: 
rfe Pepi, - mondja sugárzó arc- 

cal - hány tojást tudsz megenni 

őhomcha? ... ! 

Pepi hosszasan gondolkozik, 
tözli: 
Hármat! AÁchisztid gróf elszomo- 

rodik. 
- Milyen kách, hogy nem tudsz meg- 

énni ötöt, mert tudtam volna chá egy 

A legujabb skótvicc. 
Egy skót megtudja, hogy skótné meg- 

pégül 

csalja őt. Nem szól egy szól sem, ellen- 
ben megovárja, mig skótné egyszer ujra 

1 együtt van szerelmével. Meglepi őket és 
19.10. rájuk kiált: 
5-sza- - álljatok gyorsan egymás mögé, 
Rá- agyon akarlak benneteket lőni .. 

ofon. Olimpiász piccek. 

2145 - Tihany sem a régi már! 
uda- 2 

ha - 4z olimpiásznak nagyobb pissz- 
Gra- hangja van... 
opc- Törvényszéki tárgyaláson. 

21.15 - Tud valamit mentségére felhozni? 
lalok. - Olimpiai bajnok akartam lenni . 
-jazz, . 5d 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
ofoni meteorológiai intézet időjárás je- 

lentése szerint északi légáramlás, 

fáne egyes helyeken, kivált Keleten, 
még esők, a hőmérsék lényeges 
változása nélkül. 
Inspekciós gyógyszertárak. 
Dr. Hintz Főtér. dr. Halász (Piata 
Cuza Voda), dr. Flohr C. Reg. Fer- 
dinand, dr. Nagy Str. Eminescu. 
- Hollós (Hoffmann) Juci férj- 

vz ment. Érdekes házasság tör- 
ént tegnap Budapesten. Hollós 
uci, a kolozsvári származásu kar- 
8u, kreol szinésznő, ?engyel Vil- 
mos volt kolozsvári szinész elvált 
esége férjhez ment dr. Heller 
ahoz. a budapesti Park-szanató- 
m orvosához. 

eg Visszaállitják a tartományi 
Bazgatóságokat. A nemzeti-paraszt 

-i vezetősége, mint illetékes 
dó- uyről értesülünk, komolyan fog- 
ügy zik a tartományi igazgatósá- 
za u visszaállitásának kérdésével s 
lal ahakkor felvetődött annak a 
tot dolata is, hogy azok hatáskö- 
edés io kibővitsék. Egyébként a köz- 

kat vagatási életben nagy személyvi 
fog- 1 tozásokról beszélnek. German 

e dr.-t, Kolozsmegye alispánját 
ne agazgatási vezérfelügyelőnek 
ték ki. 

SE i ] [4 . ak főszolgabirót nevezték ki, 
övidesen átveszi hivatalát. 

Róm. 

maga gyümölcsét is, még 

nös példa!) 

és Madrid Európának talán 

odor e Az uj vezérfelügyelőt 
asztonayetor vezérfelügyelő mellé 
m ták be. Kolozsmegye alispá- 

16 bor, zékébe Fetche Viktor 
kolozs- 

Jóreggelt ! 

Közelharc egy kolozsvári borbély 
és szabómester között egy nyári kert miatt 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Egy kolozs- 

vári derék Figaro, aki a legrégibb 
fürdő vendégeit „nyir- és borotvál- 
ja", szorgalmas munkájával és ta- 
karékosságával elérte, hogy a nyá- 
ri szezonra - kolozsvári praktikus 
szokás szerint - egy kis kertet 
bérelhetett egy helybeli jónevü 
szabómestertől, aki szintén szor- 
galmával és takarékosságával sze- 
rezte a kertet valakitől, aki... 
Eddig minden rendben volna, a 
kert megtette a magáét, a derék 
Figaro is fizette a magáét, tudni- 
illik a kétszáz lej havi bérösszeget 
Ezért a kert üdülést nyujtott neki 
és övéinek, sőt megteremtette a 

pedig 
főleg - ne tessék megijedni 
igen sok finom barackot ... 
A bő baracktermést azonban 

valaki, aki sem szorgalmával, sem 
takarékosságával nem szerzett 
semmit - valószinüleg a ceglédi 
tragikus baradkiopás hatása alatt 
(lám, lám, milyen ragadós a bü- 

alaposan megdézs- 
málta a finom baracdktermést. 
A derék Figaro erre dühőös lett s 

jogos haragiában beszüntette a 

- Kirándulás a Járavizei 
drássy-havasokra. A legnagyobb 

érdeklődéssel keresi fel naponta a 

kirándulóközönség a járavizei 
Andrássy-havasokat. A fenséges 

táj és ózondus levegő előnyeihez 
még az is hozzájárul, hogy a zize- 
gő fenyők közül meleg muzsika- 
szó csalja fel a turistákat Farka- 

sán bácsi kedélyes, vendéglátó me- 

nedékházába. Ha borus az idő, 
könnyes az ég, a vendégek jóked- 

ve akkor sem csökken, a járai hi- 

res cigány Kendi Menyhért bandá- 

ja pedig meglepő szépb dalokkal 

szórakoztatja vendégeket. 

Spanyolország az örök Eklo- 
rádó. Most tették közzé Madrid 
városának május havi halálozási 
statisztikáját, amely szerint senki 
sem mult ki erőszakos halállal a 
spanyol fővárosban. Sem öngyil- 
kosság, sem gyilkosság nem fr- 
dult elő ebben a hónapban. Igy 
akárhogy is panaszkodnak a jó 
spanyolok, mégis tagadhatatlan, 
hogy Spanyolország boldog orszásg 

1eg- 

boldogabb fővárosa. 
- zZátonyra futott egy kirándu- 

lókkal telt angol hajó. A Saint 
Patrick nevü angol hajó, amely 
több mint harminc kirándulót 
szállitott a fedélzetén, a La Cor- 
biere-ponton zátonyra futott. A 
atasztrófát a köd okozta. A hajó 

szikratáviróján azonnal segitséget 
kértek, amit több közeli kikötő- 
ben tartózkodó hajó vett fel s a 
baleset helyszinére sietett. A Saint 
Patrick hajó összes utasait sike- 

rült megmenteni. 
- Magyarország kulturális vo- 

natokat állit be a forgalomba. A 
fillér vonatok mintájára a magyar 
kereskedelmi minisztérium hozzá- 
járulására a magyar államvasutak 
kulturális vonatokat állit be a for- 
galomba különösen a diálklátoga- 

tások céljából. E vonatok határtól- 

határig fognak közlekedni Buda- 

pest érintésével. Célja az, hogy Ma- 

gyarország természeti szépségeit 

megismertesse az utazókikal. Min- 

den ilyen vonat után egv, csetleg a 

szükségnek megfelelően több ko- 

csit kapcsolnak, amelyek kizáróla- 
gosan diákok részére tartatnak 

fenn. 

An- 

kertért járó havi bérösszeg fize- 
tését, sőt ismeretlen tettesek ellen 
feljelentést tett a rendőrségen a 
baracklopás miatt. Mire viszont a 
a kert tulajdonosa, a jónevü sza- 
bómester lett dühös és épen akkor 
követelte erélyesen a havi bérösz- 
szeget Figaronktól, amikor ez vé- 
letlenül egy rendőrkapitányt bo- 
rotvált. A szóvita és perbeszédek 
özönét a rendőrkapitány, megso- 
kalta és - attól tartva, hogy vélet- 

lenül elcsuszik az arcán a haragos 
Figaro borotvája - erélyesen be- 
szüntette a vitatkozást, borotvál- 
kozás után pedig szigoru nyomo- 
zást vezetett be a baracklopás 
ügyében. Figaro panaszára, aki 
bejelentette, hogy a tulajdonosnak 
is van kulcsa a kerthez, utóbbit el- 

tanácsolta s igy véget vetett a to- 
vábbi kerti villongásoknak. 
Ez történt a derék Figaro és a 

jónevü szabómester kerti csend- 
élete körül... 

Tanulság: Hát érdemes nyáron 
gyümölcsös kertet bérelni, avagy: 
lesz-e gyümölces a barackfán, 
amelynek két gazdája is van?... 

- Huszonegy évig aludt egy 

teknősbéka a járda alatt. A new- 

vyorki csatornamunkások megza- 

varták egy hétkilóős teknősbéka ál- 
mát. A járda felásásakor találták 
meg a békésen szendergő állatot. 

Az uttestet már huszonegy év óta 

nem bontották fel, azóta aludt ott 

a teknősbéka Rip van Winkle-je. 

- Egy sokoldalu japán költő 
hirdetése. Tokió egyik angolnyelvü 
lapjában a következő hirdetés je- 
lent meg: „Nagymüveltségü, tiszta 
életü fiatal japán költő állást ke- 
res. Vállal ujságirói, ablaktisztitói, 
házitanitói, komornyiki vagy ki- 
futói teendőket. Aljánlatokat a lap 
kiadóhivaátalába kér." 

- Kiszurta a szemét, mert nem 
akart prostituált lenni. Borzalmas 
büntény foglalkoztatja az egész 
jugoszláv fővárost. Egy Mandits 
Darinka nevü özvegyasszony előbb 
prostitucióra kényszeritette 20 
éves cselédlányát, majd pedig, 
amikor az megakart szökni tőle, 

mindkét szemét kiszurta a szeren- 
csétlennek. Ezzel lehetetlenné 
akarta tenni a lány szökését. A 
szomszédságból azonban névtelen 
levelek érkeztek a rendőrségre, 
amely fügyelmessé lett a cselek- 
ményekre és kiszállott a helyszin- 
re. A vak cselédleányt egy bezárt 
oduban találták meg, ahol gazdája 
egy hónap óta fogságban tartotta. 
Az özvegy megszökött. 

- A kávétröszt most is elégetteti 
a kávét Braziliában. A braziliai 
fővárosban szombaton ismét el- 
égettek 300 ezer kilogram kávét. 
A groteszk szinjátékot ezrekre me- 
nő tömeg nézte végig. A kormány 
hivatalos jelentése szerint összesen 
ötven millió kilogramm kkávét 
égettek el ezen a héten Braziliá- 
ban. 

- Többszáz halottja van a 
mandzsuriai kolerának és árviz- 
nek. Mandzsuriában a kolerajár- 
vány hatalmas méreteket öltött. 
Egyedül Fucsan városban 800 ko- 
leraesetet állapitottak meg. Eddig 
több mint 300 ember halt meg ko- 
lerában. Északmandzsuriában ka- 
tasztrófális árviz van. Több mint 
40 falu viz alatt áll. A halálos ál- 
dozatok száma meghaladja a két- 
százat. 

csét hord, amikor 

1 
a legjobb 
a legszebb. 
a legrégibb 

képes családi lap 

Erdélyi Szemle 
Szépirodalom 

müűvészet 

tudomány 
közgazdaság 
szinház-mozi 

- Az angol király 8 éves roko- 
na, mint a legujabb ífilmszinész. 
A régebbi gyermekzsenik, a fejszá- 
molók és zenészek tipusa után 
kitermelte a film hatása a mozi- 
zsenit. Peter Lawford a neve an- 
nak a nyolcesztendős fiunak, aki 
a gyerekszobából váratlanul top- 
pant elő, mint tökéletes moziszi- 
nész, a filmmüvész-tehetség olyan 

kiválóságával, hogy hősévé avatta 
az angol szinészvilág, mely az an- 
gol szinmüvészet uj zsenijét is- 
merte el benne. Az uj mozizseni, 
a kis Peter Lawford sorsa abban 
különbözik a szerencse fiainak a 
megszokott demokratikus történe- 
tétől, hogy nem szegénysorsból ke- 
rült az aranyeső alá, hanem jólét- 
ből és gazdagságból. Az első pró- 
ba után azonnal „felavatták mozi- 

szinésszé és már három filmben 
aratott nagy sikert. 
- Aki a szemhéja alatt viseli a 

szemüvegét. Libby Holman Broaád- 
way-énekesnő, akinek miűlliomos 
férjét, a 22 éves Smith Reynoldsot 

rejtélyes körülmények között meg- 
gyilkolták, olyan rövidlátó, hogy 
szemén a szemhéjak alatt rendki- 
vul vekony és finom nagyitó len- 

a szinpadon, 
van 
- Ahol érdemes betörőnek lenni. 
hHavre de Grace marylandi kisvá- 
rosban a bkörtön legtöbbször üres. 
Ugyanis ott az a szokás, hogy az 
elfogett rab élelmezéséről annak 
a readérnek ll1 gondoskodnia, 
ak a ietartóziatást eszközölte. 
- Slágert fuj az uj amerikai 

autótülök. A legujabb divatu auto- 
mobilok zenélő tülökkel vannak 
felszerelve, amelyek a „Jaj, de szá- 
raz vagyok" cimü dal első sorát 
játsszák. Jimmy Walker, Newyork 
polgármestere vette meg az első 
ilyen automobilt. 
- Statisztika a forgalmi jelző- 

lámpáknál eltöltött időről. Ha ösz- 
szeadjuk azokat a perceket és má- 
sodperceket,. amelyeket Amerika 
népe a forgalmi jelzőlámpáknál 
való várakozással tölt el, ez az idő 
megfelel naponta 35 esztendőnek. 
- Huszezer öngyilkosság éven- 

te. Amerikában az elmult eszten- 
dőben körülbelül 20.000 ember kö- 
vetett el öngyilkosságot, ami 100 
ezer lakosonkint körülbelül 200 

esetet jelent, szemben az előző 
évek átlagos 17.8 esetével szemBen. 
Az 1907-8. depressziós években 
azonban az öngyilkosságok száma 
100 ezer lakosonkint 21.5 volt. 
- Anmerikai rendőrök udvarias- 
sága. A Newvorkkal szomszédos 
Yonkers-ban a rendőrök annyíra 
megtartják az udvariasság szabá- 
lyait. hogy éjfélkor körüljárják a 
titkos korcsmákat és figyelmezte- 
tik a tulajdonosokat, hogy itt az 
idő az üzlet becsukására, mert 
tisztességes ember éjfélkor már 
aludni megy. Nálunk nem ta- 
pasztalunk hasonló udvariasságot. 
teee.. 

Terjessze mindenütt 
a „lóreggelt!4-et 
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Az oOrvos fietelen megállt és el- 
ocsátotta Rajmund karját: 

- Hej! barátom, = szólt a ves 

zetőhöz, hová vezet erre? 
Ahová meghagyták 
- Meglehet. De midőn éjjel ál 

temető ajtaja zárva van, ez a sur 

gár- -ut zsákucca. 

Meglehet! 
edhn 

- Várjon nehány pillanatig. 

Ezzel félrevonta Rajmund, u gyi 

Hogy vezetőjük ne hallja szavát: 

azért csak haz 

Ha jobban ismerne, 7 szólt 

hozzá gyorsan, - nem lenne szük- 

ségem biztositani önt, ho gyha 

egyszer valamihez hoz záfogtam, 

soha se másitom meg 
mat. Csakhogy ezalatt szeretem 
magamat tájékozni és most ugy ve- 
szem észre, hogy kalandunk külö- 
nös fordulatot vesz. Bocsássa meg 
tehát kérdésemet: Midőn az ember 
névtelen levelet kap, tiz közül öt- 
ször tudja, mily nevet keressen 
alatta. 
Ezuttal nem ugy van, orvos ur, 

erre szavamat adhatom. 
- Helyes! De talán távolról s 

némileg csak sejti, hogy milyen je- 
lenet lesz az, amelyre meghivták? 

Még kevésbé. 
eA patvarbal ... Legalább csak 

gondolja, hogy hová vezetik? 
-Nem. 
Legris nem is hunyoritott. 
- Helyesen - folytatta hideg- 

vérrel - legalább nem fogunk 
csal ődni. 

Ezzel tréfás hangon, mint amely 
lyel szilárd férfiak megindulásu- 
kat palástoljáik el, a vezető felé 
fordult: 4 

- Mehetünk, barátom, szólt 

hozzá. 
Ez egyenesen a temető kapuja 

felé tartott és épen meghuzni akar- 

ta a csengetyüszárt, amidőn Raj- 
mund hirtelen megfogta a karját. 
- Mit mivel? 

Amint látja, csöngetni aka- 
rok. ea 
- Vigyázzon, folytatta Raj- 

mund, - tompa hangon - jól 
gondolja meg, mit cselekszik! Se 
én, se barátom nem tartozunk 
azon emberek közé, akik büntet- 

lenül engednék magukat megosa 
latni. 
- Fenyegetések!... - mondá 

kacagva a vezető. - Talán megfé- 
lemliteni akarnak? 

Ezzel megvetőleg vonta vállát: 
- Megparancsolták, - folytat- 

ta, - hogy semmiféle magyaráza- 
tot se adjak. Megbizást kaptam és 
én teljesitem. Végig akarják-e vár- 
ni? Akkor engedjenek cseleked- 
nem. Félnek és abba akarják 
hagyni? Aikkor térjünk vissza a 
honnén jöttünk. Én nem sokat tö- 
rődöm azzal, térténjék bármi, en- 
gemet előre fizettek. 

Ezzel bársony bugyogója zsebét 
verdeste, mely érc hangokat adott. 
- De.... ; 
- Htt nincs de... Igen vagy 

nem? Még pedig azonnal, már 
nincs kedvem várakozásra. Azon- 
felül pedig figyelmeztetnem kell 
önöket, hogy hallgassanak, bár 
mi történjék is. Egyetlen szó vagy 
fölkiáltás sokba kerülne önöknek. 
Sokkal többet kockáztatnak, mint 
sem képzelnék. 

(Folytatása következik.) 

szándéko 

Tarvényes felesége és törvénytelen uyei rea 

anyja egyszerre perli a kettős életet élt 
lháróBániiy Mihály ayufagyári tisztviselűt 
CuJ. KOLOZSVÁR. Erdekes 

ügyet tárgyalt tegnap a kolozsvári 
járásbiróság. A felperes Bitai Ka- 

alperes báró Bánffy Mihály gyu- 
fagyári főtisztviselő. Az ügy ez- 
előtt 13 évvel kezdődött, amikor 
báró Bánffy otthagyta feleségét 

összeköltözött Bitai Katalinnal, 
gyufagyárban keze alatt dolgozó 

lviselünővel. Ez történt 1919- 
ben,. 1920-ban már anyai örömök 
elé nézett az urileány és 1924-ben 
már a második gyermek is utban 
volt! Ugyanebben az évben azon- 
ban Bánffy válópört inditott fele- 
sége ellen hütlen elhagyás cimeén, 
de a törvényszék nem adott helyet 
Bánffy válókeresetének és elutasi- 
totta. Igy került az ügy a tábla elé, 
amely az érdekes pert még máig 
sem tárgyalta le. 

Az ügyben azonban nemcsak ez 
az érdekes. Folyó év május havá- 
nak végén meglepő keresetet nyuj- 
tottak be a kolozsvári ljárásbiró- 
sághoz, amelyben a panaszos kéri, 
hogy a biróság juttassa hozzá az 
őt megillető nőtartáshoz. 

A tartásdijat kérő nőszemély 
nem más, mint báró Bánify 

Minhályné. 
Rá három napra még egy meg- 

lepőbb és szenzációsabb kereset 
kerül a birósághoz, amelyben 

egy törvénytelen házasságban 

élő nő követeli törvénytelen 

férjétől 13 évre visszamenőleg 

. két gyermek után a gyermek- 

tartást, 

ami havonta 2000 léj és ezenkivül 

minden gyermek megszületé- 

séért 10.000 lejt. 

A felperest Bitai Katalin 
báró Bániiy Mihályt pereli, 

akivel még máig is együtt él. 

Az ügyet Senescu biró tárgyalta, 
azonban a nyári szabadsága miatt 
meg kellett szakitania az ügy me- 
netét befejezés előtt. Bánffyék 
azonban gondoskodtak, hogy az 
ügy minél hamarabb befejezést 
nyerjen, annál is inkább, mert 

meg kell előzniök a törvényes 

feleség követelését, amely ha 

kielégitést nyer, akkor elve- 

szett mindenük. 

Ezért a biróságon kijárták, hogy 
az ügyet nagyon sürgősnek minő- 
sitsék és október 5-iek helyett uj 
terminust tüzzenek ki. 

A Bánffyné ügyvédi kamara ál- 
tal kijelölt ügyvédjét, dr. Márton 
Miklóst hivatalból kicseréltették 
egy olyan ügyvéddel, aki az egész 
ügy állását nem ismerte és a teg- 
napi tárgyaláson neki kellett kép- 
viselnie a jelen nem levő Bánffy 
érdekeit. 

Ameddig az ügyet a biróságon 
tárgyalták, addig Bánffyné a kór- 
házban mitsem sejtve betegen fe- 

r 

talin gyufagyári tisztviselőnő, azi 

küdt. Az ügy Bitai Katalib, javára 
dőlt el, mert keresetének helyt 
adott a biróság. Közben ázonban 
a rendőrség bejelentőhivatalában 
eljárást inditottak a törvénytelenül 
élő Bánffy-Bitai pár ellen, akik 
az ügyvéd tanácsára két különbőö- 

kat, pedi ik 
együtt éltek s eszükbe sem jutott 
egymástól szétköltözni. A hütleni] 
elhagyott törvényes feleség jogi 
képviselője felebbezést nyüjtoti be 
az itélet ellen. 

Jövő héten vegyes bizottsa 

CLUJ KOLOZSVÁR Hétfőn 
délben a mumnkásszervezetek kép- 
viseletében dr. Deutsek Géza ügy- 
véd, Czerjék Hermann, a vendég- 
ipari munkások szakszervezetének 
a titkára, valamint Muresan és 

Vagner titkárok megjelentek dr. 
Deleu Victor polgármesternél és 
memorandumot nyujtottak át. A 
memorandum a munkásszerveze- 

tek nevében felkéri az időközi 
bizottsági elnököt, hogy a munka: 
nélküliek segélyezésére megalaki- 
tandó vegyesbizottságot 
hivja össze. 
A memorandum rávilágit azokra 

a A hibákra, amelyek az elmult téli 

segélyezés ügyét 

sürgősen; 

térgyeja a féli munkanélküli 
" 

segélyezés alkalmával ! nem resák az 
egész rendszert hibázták el, ha. 
nem a városnak is sok fölöslege, 

költséget okoztaik. Dr. Deleu pol- 

gármester biztositotta a küldötiség 
tagjait, hogy a maga részéről a 
munkanélküliek segélyezésére min 
den lehetőt elkövet s már 

a jövő héten összehivja a ve- 
gyes bizottságot. 

Remélhetőleg a város mostani 
vezetősége a munkanélküli segé- 
lyezés kérdését nagyobb hozzá- 
értéssel és szakértelemmel fogja 
intézni, mint a mult évben az elő- 
ző interimár bizottsás. 

A ménszüvetséri szakértők döntik el 
Románia pénzügyi terveit 

BUCURESTI. A parlamenti ülés- 
szakot augusztus 20-áig feltétlenül 

befejezik. Ez egyrészt a király 
óhaja, másrészt Titulescu ama ér- 
tesitésének is tulajdonitható, hogy 
a népszövétségi szakértők augusz- 
tus 20-ika táján érkeznek Romá- 
niába. Amennyiben a szakértők 
javaslatai bizonyos sürgős intéz- 
kedéseket kivánnak, ugy szeptem- 

berben rendküivüli ülésszakot fog- 
nak tartani. 
A Népszövetség szakértői 

foglalkozni fognak a konver- 
ziós törvénnyel is és annak 
módositására vonatkozólag 
keonkrét javaslataik lesznek. 
BUCURESTI. A kétnapos politi- 

kai szünet alatt sem pihentek a 
nemzeti-parasztpárt vezérei és Szi- 
najában folytatták a tárgyalásokat 
az uj kormány összeállitását ille- 
tőleg. A tárgyalások ma már odáig 
fejlődtek, hogy a Vajda- kormány 
lemondása után, ami e hét végén 
fog bekövetkezni, 

24 óra alatt meg fog alakulni 
az uj kormányy, 

BUCURESTI. Titulescu állitólag 
bejelentette, hogy hajlandó a Ma- 
niu-kormányban a külügyi tárcát 
vállalni. 
BUCURESTI. A képviselőházban 

a délutáni ülésen Cuza elnökleté- 
vel folytatták az igazoló vitát. Cu- 
za bejelenti, hogy a Magyar Párt 
kontesztációt adott le Solomon 
Virgil udvarhelymegyei mandátu- 
ma ellen, mert a törvények értel- 
mében a választások előtt nem 
mondeott le tiszti főorvosi állásá- 

ról. A Magyar 
kamara 
sághoz. 

Párt peticióját a 
élteszi az igazoló pizott- 

Az igazolási vita során a nagy- 
küküllői és gorji felebbezéseket is 
iárgyarák. Lupu és hivei vitték a 
vitát élesen polemizálva Cuza kor- 
elnökkel a zsidókérdésben, vala- 
mint Juniannal és Madgearuval. 

BUCURESTI. A kamara mától 

kezdve két napi ülésben fogja foly 
tatni az igazolási vitát, amely 
szerdán befejeződik. 
A szenátusban tegnap értekezle 

tet tartott a vagyonellenőrzési törf 
vény ügyében kiküldött bizottság 
Elhatározták, hogy Mihalache ja 
vaslatát kisebb módositásokkal 1 

parlament elé terjesztik. 
eedtoaasea 

Mulatozás közben hátbaszurtal 
la vendéglőben egy munkást 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Oltean T0 
ma Radák-ucca 11. szám alatti 
vendéglőjében tegnap éjjel boro7 
gatás közben hátbaszurták Filif 
Márton 32 éves Lázár-uccai 1. 5Z 

alatti lakost. 

Szemtanuk szerint a cigány miatt 
történt a nézeteltérés. Ugyanis 4 
vendéglőben borozgatott Corojan 
Todor, a rendőrség előtt ismef 
fellábu egyén, aki egy éőrizetlen 
pillanatban a cigány mellett mula 
tó Filip Mártont hátbaszurta és 
azonnal el is menekült. Marpo72/ 
komiszár azonban a tettest egy fé 
óna mulva elfogta és a rendőrségfe 
szállitotta. 

Vegyi festés, tisztitásban 
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Megnyuntató a bizalom! 
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